内蒙古与四川警方联合侦破特大境外跨省贩毒案

呼和浩特讯 11 月中旬,内蒙古与四川警方点对点同步收网联合侦破一起代号为"3·21"的特大境外跨省贩毒案,抓获犯罪嫌疑人12 名,吸毒人员 33 名。该案的侦破,是两省警方深化禁毒协作机制、堵截"金三角"地区合成毒品渗透入境的一个成功案例。

今年3月,内蒙古呼和浩特市公安局禁毒支队接到四川省凉山彝族自治州越西县禁毒大队通报的案件线索:有人从境外缅甸组织人员购买大量毒品后将毒品运输到呼和浩特贩卖。呼和浩特市公安局禁毒支队接到线

索后,立即与越西县禁毒大队同步开展侦查工作。通过侦查发现,这是一条从缅甸至云南途经四川最终至内蒙古呼和浩特市的特大贩运毒品通道,以团伙形式运作,成员分工明确,以犯罪嫌疑人马某为首,犯罪嫌疑人阿某负责在缅甸联系毒品货源并入境;阿某等四名犯罪嫌疑蒙、川警方点对点同步收网侦破一起特大境外跨省贩毒案人利用熟悉地区、掌握毒品销售渠道等各自优势贩卖毒品、零包分销,收取毒资。

掌握了贩运人员构架后, 呼和浩特市公

安局禁毒支队对该团伙落脚点逐一进行摸排。6月2日,呼和浩特警方掌握了马某等团伙的第一落脚点。6月16日,侦查人员在侦查过程中发现,河北省3名犯罪嫌疑人驾驶车辆前往呼和浩特市向另一犯罪嫌疑人购买毒品,警方将其抓获,当场缴毒品70克。通过此次交易,侦查人员掌握了该团伙的第二个落脚点,并判断此处应为藏匿毒品的仓库。

7月9日至13日期间,犯罪嫌疑人马某等人另一处的落脚点、交易地点以及具体藏匿毒品仓库等情况逐步被警方摸清。

8月6日,呼和浩特市和越西县警方发现犯罪嫌疑人准备携带大量毒品进行交易,两地警方于是点对点同步收网。上午11时许,呼和浩特警方现场查获毒品海洛因2070余克,不明白色片剂470余克。与此同时,收网行动在越西县同时展开,将该案相关人员马某等八人抓获。至此,一个特大境外跨省贩毒团伙成员全部落网,全案抓获犯罪嫌疑人12名,吸毒人员33名,缴获毒品海洛因2600余克

(尹力 姚江宝)

怀疑前妻与人有染 实施敲诈获刑三年

呼伦贝尔讯 日前, 呼伦贝尔市海拉尔区 人民法院依法对吕某以敲诈勒索罪进行宣 判,判处其有期徒刑三年、缓期三年六个月、 并处罚金人民币 1 万元。

2018年12月的一天,王某报警称,吕某 用微信向其发送带有尖刀的视频进行威胁, 并敲诈勒索20万元,吕某说如不给钱,就杀 了他及其女儿。

鉴于案情重大,呼伦贝尔市公安局海拉尔 分局刑警大队立即将嫌疑人吕某传唤至刑警 大队接受调查。

犯罪嫌疑人吕某供述:因一直怀疑前妻与王某在离婚前有不正当男女关系,从而导致自己家庭破裂,因此怀恨在心。吕某于12月17日、18日凌晨多次给王某用微信发送短视频,视频内容为一把10厘米长的尖刀,同时对被害人王某说:"看见了吗?你要给我20万啥事儿没有,不给我20万,首先把你姑娘宰了,然后宰王某,再宰你";又于12月21日早上8时,到王某的商店门前多次叫骂,让王赔偿20万元。

吕某之所以让王某赔偿 20 万元,是觉得王某破坏了自己的家庭,想要点儿赔偿款,心理会平衡点儿。最后,被害人王某并未支付吕某索要的补偿款,选择了报警。 (李炜 程世雄)

遇见交警躲进胡同酒后驾车难以遁形

赤峰讯 日前,赤峰市红山区公安分局交警大队查获一起饮酒后驾驶机动车的交通违法行为。

11月14日,该大队民警在国道111线执勤时,一辆小型轿车由东至西驶来。民警准备拦停,对此车辆进行检查,而该车辆驾驶人见到前方有交警查车后,迅速转弯驶人聂胡地村一胡同中。见此情形,民警紧跟其后进入胡同,该驾驶人进入一村民家中。民警立即进入屋内,对该车辆驾驶人进行询问及信息核查,并依法对驾驶人潘某某进行呼气式酒精检测仪检测。经检测,潘某某的酒精含量为40mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

民警按照《中华人民共和国道路交通安全 法》第九十一条之规定,依法对驾驶人潘某某 处以 1000 元罚款、暂扣驾驶证六个月的处 罚。 (杨磊 居彬彬)

私自贩卖汽油 受到行政拘留

呼和浩特讯 近日, 呼和浩特市公安局玉 泉区分局昭君路派出所民警抓获一名私自贩 卖汽油的商贩。

11月10日,昭君路派出所民警通过巡控发现,位于玉泉区春光嘉园小区北侧,有可疑车辆频繁出人一处废弃工地,经过两天蹲点观察,民警发现此处废弃工地有人私自贩卖汽油,对周边小区和居民生活造成严重的安全隐患,经过两天的蹲守,民警掌握确切事实与证据后,于11月12日中午12时左右,将违反国家规定私自贩卖汽油的候某某抓获,候某某对自己私自贩卖汽油的事实供认不讳。

目前,昭君路派出所依法对候某某采取行政拘留,并没收其私自贩卖汽油的车辆。

(陈国彬)



近日,林鹰等 25 人涉黑案经过通辽市科尔沁区人民法院庭前准备、法庭调查、法庭辩论和被告人最后陈述等环节后,随着审判长宣布休庭,敲响法槌,整个庭审圆满结束。通过该案的审理,有力地震慑了黑恶势力,赢得人民群众和社会各界的大力支持。

柳寒实 王野 摄

快递哥仗义神勇

呼和浩特讯 呼和浩特市一名男子偷 盗成瘾当街扒窃,快递小哥遇见仗义出手 勇擒小偷。

2019 年 4 月 20 日上午 11 时 40 分左 右,小雪(化名)在呼和浩特市新城区爱民街 武警内蒙古第一支队门口准备吃饭,有一名 30 岁左右的男子从她右手边经过。这时一 名穿蓝色中通衣服的快递小哥喊了一声: "你给我站住!"同时问小雪否手机被偷,小 雪才发现自己手机没了,就跟着快递小哥追 那名男子。期间,逃跑的男子将小雪的手机

投机取巧真胆大

霍林郭勒讯 近日,一男子因持变造驾驶证件驾驶车辆,被通辽市霍林郭勒市人民法院以变造身份证件罪判处有期徒刑六个月。

2018年12月中旬,被告人永某捡到朋友吉某酒后不小心掉在地上的机动车驾驶证。因永某想开大型货车挣钱,但又苦于没有相应驾驶资格,便用刀片将捡到的驾驶证上吉某的照片更换成自己的照片。变造驾驶证后,永某使用该证件,在霍市一煤矿找到了驾驶车辆运输煤炭的工作。2019年

一惯偷束手就擒

扔在了超市门口,最终快递小哥和小雪在新城区商品交易中心门口将该名男子追上。

据该名男子交代,其名叫许某,是一名惯偷,许某称自己看到小雪的手机在其上衣兜内,就控制不住自己,就想去偷。据调查,许某之前因为犯盗窃罪,多次被呼市新城区、回民区、赛罕区法院判处刑罚,而此次犯罪,距离其上一次服刑完毕不足一年。目前,新城区人民检察院对许某以盗窃罪提起公诉,此案正在进一步办理之中。

(王璞)

变造证件获刑罚

8月,永某在驾车行驶过程中与一辆面包车相撞,无人员伤亡,民警到达现场后,发现永某使用的驾驶证系其变造。

经审理查明,被告人永某涉嫌变造机动车驾驶证,其行为已构成变造身份证件罪,依据《中华人民共和国刑法》第二百八十条之规定,霍林郭勒市人民法院依法判决被告人永某犯变造身份证件罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币 4000 元。

(赵丹)

临河区警方抓获一名 公安部督办网上逃犯

巴彦淖尔讯 自全国"扫黑除恶百日追逃"行动开展以来,巴彦淖尔市临河区公安局巡逻接处警大队将追捕大队负责侦办的朱某渝、张某楠等人涉嫌开设赌场案中的部督逃犯张某楠作为主攻方向,紧盯目标,通过前期大量的线索收集、布控蹲守,2019年11月16日,警方在宁夏银川成功将其抓获。

2019年5月初,巡逻接处警大队在对朱某渝、张某楠等人开设赌场非法牟利的涉恶案件侦办中,先后将犯罪嫌疑人徐某、朱某渝、李某红三人抓获,但是,常某、张某、张某楠外逃。为尽早将常某、张某、张某楠三人抓获归案,专案组民警一边对三人进行网上追逃,一边对三人的家人做思想工作。经过民警多日的规劝,5月30日、6月10日,常某及张某迫于压力,陆续主动到巡逻接处警大队投案自首。

对于在逃的另一名犯罪嫌疑人张某楠, 大队一直未放松对其抓捕规劝工作。11月4日,在公安部"扫黑除恶百日追逃"行动中,其被列为部督逃犯,限期抓获。

11月13日晚,在得到张某楠近期可能已 潜回原籍银川市的线索后,巡逻接处警大队 大队长马建兵带领4名民警组成追逃小组, 连夜驱车赶赴银川部署抓捕。11月14日,抓 捕小组得到线索:嫌疑人在吴忠市人民医院 附近登录过美团APP,马建兵大队长果断决 定前往吴忠市,在当地公安机关的协作下,在 美团工作站及人民医院进行调查,没有发现 嫌疑人的踪迹。抓捕小组立即改换思路,直奔 嫌疑人父母居住的宁夏青铜峡市,通过嫌疑 人父亲的一个手机号码联系到其家属,家属 称很长时间没有见到嫌疑人了。

11月15日晚,在返回银川市的途中,抓逃小组得到当地公安机关传来的信息,称嫌疑人就在银川市内活动,抓逃小组根据前期调查掌握的大量信息,确定了几个重点地段进行布控蹲守,16日凌晨,在银川市某广场附近蹲守布控的民警突然看到一个体貌特征与嫌疑人高度吻合的男子独自走在广场上,布控民警果断出击,将其抓获,并很快核实其身份就是在逃人员张某楠。抓捕小组历时三天多,行程一千三百余公里,不顾旅途劳累,舟车劳顿,连夜将其押解回临河进行突击审讯。经审讯,张某楠如实供述了他的犯罪行为,同时也坦诚自事发以来一直提心吊胆,家也不敢回,亲友也不敢联系,每日如履薄冰,倍受煎熬。

目前,张某楠因涉嫌犯开设赌场罪被该 局刑事拘留,案件正在进一步办理中。(**王Æ**)

抢劫杀人潜逃他乡 次日凌晨应声落网

本报讯 (记者 李亮 通讯员 张冬 梁宇) 一男子在河北省霸州市抢劫杀害 2 人后迅速逃往内蒙古,本以为内蒙古地广人稀,自己可以隐姓埋名,不料其逃到内蒙古后还没有立稳脚,便被鄂尔多斯市东胜警方抓获。11 月 5 日凌晨 3 时 40 分许,鄂尔多斯市公安局东胜区分局接到河北省霸州市公安局协查通报仅 4 小时后,经过精准研判、尽锐出击,成功抓获潜逃 20 余小时的杀人犯罪嫌疑人王某。

11 月 4 日凌晨 6 时 49 分许,河北省霸州市发生一起重大命案,嫌犯王某(28 岁、霸州人)在当地一中石化加油站杀害两名女性员工后,又抢劫一辆黑色大众朗

逸私家车逃离

当晚 11 时许,当地警方通过追查,在包头市昆都仑区发现嫌犯逃跑过程中遗弃的车辆,同时研判到其在鄂尔多斯市东胜区一农业银行的 ATM 机上有汇款记录。嫌犯很有可能就藏匿于东胜区。

接到协查通报后,东胜区公安分局刑 侦大队随即启动重大案件研判程序和排查 机制,多种手段同步上案。根据嫌犯汇款时出现的地点,刑侦大队民警依托"天眼"工程,反复调取、仔细查看周边监控探头视频,最终发现一男子的模糊身影,经过比对、甄别,其体貌特征与协查通报中的犯罪嫌疑人极为相似。后通过与农业银行

方面协调, 紧急调取 ATM 机监控视频, 确定模糊身影就是案犯本人。

随后,民警继续进行视频追踪。当晚9时许,嫌犯汇款后乘坐出租车来到铁西公园北门,步行进入公园内。直到5日凌晨1时许,民警在公园周边出口的视频监控内均未发现嫌犯的踪迹,锁定其仍藏匿在公园周边

锁定嫌疑人的藏匿地点后,东胜区公安分局迅速制定抓捕方案和应急预案,由刑警和霸州警方赶来的民警组成抓捕组,巡警在公园周边形成布控包围圈。11月5日凌晨3时40分许,嫌犯王某在潜逃20余小时后最终在东胜落网。